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verbale di
DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE

n.12
del 07/02/2023

oggetto: PROGRAMMA TRIENNALE (anni 2023-2024-2025) ED ELENCO ANNUALE (anno 2023) 
DEI  LAVORI  PUBBLICI  E  PROGRAMMA  BIENNALE  (anni  2023-2024)  DEGLI 
ACQUISTI DI FORNITURE E SERVIZI - Approvazione

L’anno duemilaventitre, nel mese di  Febbraio, il giorno sette - martedì, nella sala delle adunanze consiliari, 

convocato con avvisi scritti, consegnati al domicilio dei Signori Consiglieri ai sensi dell’art.6 del Regolamento 

sul funzionamento del Consiglio comunale, per le ore 19:00, si è riunito il Consiglio comunale dalle ore 19:14 

in  grado di  prima,  in  sessione  Ordinaria ed  in  seduta  Pubblica.  Al  momento  della  votazione  del  punto 

all’ordine del giorno concernente l’argomento in oggetto risultano presenti i seguenti consiglieri:

N Componente P A N Componente P A

1 MALCANGIO VITO P 14 SURIANO GIOVANNI MARIA P

2 DE MURO FIOCCO SABINO 
ANGELO

P 15 VENTOLA FRANCESCO P

3 DI DONATO ANGELA MARIA P 16 VITRANI MICHELE P

4 FARFALLA DOMENICO FABIO P 17 BUCCI LUCIA MARZIA P

5 GAETA VITO P 18 CAPORALE LUCA A

6 GALLO VINCENZO P 19 LANDOLFI 
NADIA,GIOVANNA,ORIETTA

P

7 LACIDOGNA MARIANGELA P 20 LOMUSCIO NICOLETTA P

8 MALCANGIO MARIANGELA P 21 MATARRESE SAVINO A

9 MASCIULLI LUCIA ROSARIA P 22 MORRA ANNAMARIA LETIZIA P

10 MATARRESE GIOVANNI P 23 MORRA ROBERTO P

11 PRUDENTE PASQUALE A 24 SCHIRONE MICHELE P

12 SERLENGA DANIELE P 25 TOMASELLI GIUSEPPE MARIO P

13 SINESI ANTONIA P

PRESENTI n.22----
ASSENTI n.3.
___________________________________
nel corso della seduta si è avuta la presenza degli ASSESSORI: LOVINO FEDELE, PETRONI MARIA ANGELA, 
SACCINTO LUCIA MARIACRISTINA, DI NUNNO SAVERIO, DI PALMA NICOLA, CRISTIANI ANTONIETTA
Presiede la seduta il Presidente del Consiglio: Giovanni Matarrese 
Assiste alla seduta il Segretario Generale: Dott. Giulio Rutigliano 



In prosecuzione di  seduta,  il  Presidente del  Consiglio comunale MATARRESE,  pone in discussione il  3° 
punto iscritto all’ordine del giorno, avente ad oggetto «PROGRAMMA TRIENNALE (anni 2023-2024-2025) 
ED ELENCO ANNUALE (anno 2023) DEI  LAVORI PUBBLICI  E  PROGRAMMA BIENNALE (anni  2023-2024) 
DEGLI ACQUISTI DI FORNITURE E SERVIZI – Approvazione.»

Risultano presenti n.23 componenti il Consiglio comunale, di cui:
 n.20 in aula consiliare,   Sindaco MALCANGIO  Vito,  DE MURO FIOCCO, DI  DONATO,  FARFALLA, 

GAETA,  GALLO,  MALCANGIO  Mariangela,  MASCIULLI,  MATARRESE  Giovanni,  SERLENGA, SINESI, 
SURIANO,  VITRANI,  VENTOLA,  LANDOLFI,  LOMUSCIO,  MORRA Roberto,  MORRA  Annamaria 
Letizia, BUCCI, SCHIRONE;

 n.3 in videoconferenza sincrona,   LACIDOGNA, PRUDENTE, TOMASELLI;

Assenti n.2: MATARRESE Savino, CAPORALE.

[Alle ore 20:18 esce dall’Aula la Consigliera Sinesi. Presenti 22.]

Il Presidente del Consiglio MATARRESE passa quindi la parola al Consigliere Gaeta per l’illustrazione di un 
emendamento  alla  proposta  in  discussione,  presentato  dallo  stesso  Consigliere  Gaeta  unitamente  al  
Consigliere Gallo .

Consigliere GAETA: l’emendamento, allegato al presente verbale per farne parte integrante e sostanziale,  
qualificato “All.1”, riguarda l’inserimento di nuovi interventi o acquisti ovvero in variazioni di importo, della  
fonte  di  finanziamento,  dell’annualità  di  riferimento,  come  dettagliato  nella  tabella  allegata 
all’emendamento stesso.

Il Presidente del Consiglio MATARRESE passa quindi la parola al Consigliere Farfalla per una precisazione 
sull’emendamento.

[Alle ore 20:23 rientra in Aula la Consigliera Sinesi. Presenti 23.]

Consigliere FARFALLA: nel testo dell’emendamento consegnato è presente un refuso dovuto ad errore di  
trascrizione  e  riguardante  “Ingegnerizzazione  informatica  del  Comune  (Servizi  di  Ingegneria  e  
Architettura)”, di cui il Consigliere Gaeta non ha appositamente fatto menzione in quanto non deve essere  
considerato.

Chiede ed ottiene la parola la  Consigliera  LOMUSCIO per chiedere di  conoscere il  numero dei  progetti 
finanziati con il PNRR, di comprendere bene cosa si intende realizzare con i PUMS e, infine, di conoscere se  
esista  il  riconoscimento  di  questa  città  come  “La  città  che  legge”,  che  le  era  parso  fosse  requisito 
indispensabile per l’accesso al finanziamento “Giovani in Biblioteca”. 

Consigliere GAETA: riferisce che le risposte a tali quesiti saranno fornite dagli assessori.

Chiede ed ottiene la parola il Consigliere MORRA Roberto: il quale riferisce di non comprendere l’incidenza 
sul Piano triennale degli emendamenti presentati e pertanto, non riuscendo a prendere una posizione su  
questo, annuncia il suo voto non favorevole.

Chiede ed ottiene la parola l’Assessore ai Lavori Pubblici  DI PALMA:  il  quale in risposta ai quesiti della 
Consigliera  Lomuscio,  fermo  restando  che  gli  interventi  inseriti  nel  Piano  saranno  illustrati  nel  loro 
complesso con la presentazione della proposta, con l’emendamento si è pensato di inserire i nuovi progetti  
per i  quali  sono intervenuti nuovi  finanziamenti;  pertanto le  opere indicate  nell’anno 2023 sono tutte 
finanziate e la fonte di finanziamento è indicata nella tabella allegata, a fianco di ogni opera.

Nell’assenza di ulteriori interventi, il Presidente del Consiglio comunale pone in votazione, in forma palese 
per appello nominale dei presenti,  l’emendamento presentato dai  Consiglieri  Gaeta e Gallo,  allegato al 
presente verbale per farne parte integrante e sostanziale (ALL.1). 

La votazione riporta il seguente esito:



Voti  favorevoli  n.16  :   Sindaco  MALCANGIO  Vito,  DE  MURO  FIOCCO,  DI  DONATO,  FARFALLA,  GAETA, 
GALLO,  LACIDOGNA,  MALCANGIO MARIANGELA,  MASCIULLI,  MATARRESE  Giovanni,  PRUDENTE, 
SERLENGA, SINESI, SURIANO, VENTOLA, VITRANI;
Contrari  n.7: TOMASELLI,  LOMUSCIO,  LANDOLFI, MORRA Roberto,  MORRA  Annamaria  Letizia, BUCCI, 
SCHIRONE;
Astenuti: nessuno;
assenti n.2: MATARRESE Savino, CAPORALE.

Quindi il Consiglio approva l’emendamento presentato dai Consiglieri Gaeta e Gallo.









Il  Presidente  del  Consiglio MATARRESE,  con riferimento agli  emendamenti presentati dalla  Consigliera 
LOMUSCIO, passa la parola al Segretario Generale.

Segretario Generale:  Il  primo emendamento,  allegato al presente verbale per farne parte integrante e 
sostanziale, e qualificato “All.2”, contempla due aspetti: il primo denominato “Agricoltura”, riguardante la 
previsione di un servizio di promozione delle attività agricole del territorio, con l’istituzione di un apposito 
capitolo di spesa dell’importo di circa 20.000,00; il secondo denominato “Benessere animali”, riguardante 
la previsione di un servizio di monitoraggio delle colonie feline presenti sul territorio e di controllo della  
proliferazione  delle  colonie  di  colombi  presenti,  con  l’istituzione  di  un  apposito  capitolo  di  spesa  
dell’importo  di  circa  30.000,00.  L’emendamento  è  improcedibile  in  quanto  sono  state  indicate 
esclusivamente le spese e non la fonte di finanziamento.
Il  secondo  emendamento,  allegato  al  presente  verbale  per  farne  parte  integrante  e  sostanziale,  e 
qualificato “All.3”, riguarda la costituzione di un CAV (Centro AntiViolenza per le donne) e di un Ufficio di  
prossimità incardinato nel settore Socialità, per il quale è stato espresso un parere strettamente tecnico  
molto articolato dalla dirigente del I Settore, e un parere di regolarità contabile in cui si dà atto che non  
esiste  un  impatto  di  natura  finanziaria  sul  bilancio  dell’Ente.  Tuttavia  non  può  essere  considerato  
emendamento  al  Programma  biennale  degli  acquisti  e  dei  servizi  in  quanto  questo  documento  di  
programmazione si riferisce ai servizi che vengono acquistati dall’Ente mentre i servizi a cui fa riferimento  
l’emendamento  sono  quelli  che  il  Comune  istituisce  ai  fini  dell’erogazione  ai  propri  cittadini.  Trattasi  
pertanto  di  scelta  politica  che  non  rientra  nel  documento  in  approvazione.  Per  ciò  che  concerne  
l’interpellanza  presentata  ex  art.31  del  Regolamento  sul  funzionamento  del  Consiglio  comunale,  ,  
qualificato  “All.4” e  allegato  al  presente  verbale  per  farne  parte  integrante  e  sostanziale,  trattasi  per 
l’appunto di interpellanza, non qualificata come emendamento.

Chiede ed ottiene la parola l’Assessore ai Lavori Pubblici  DI PALMA: in risposta alla Consigliera Lomuscio, 
comunica che i progetti finanziati per il 2023 con il PNRR sono dieci; in secondo luogo illustra il Programma  
Triennale  2023-2025,  Elenco annuale  2023 dei  Lavori  Pubblici,  e  Programma Biennale  2023-2024 degli  
Acquisti di forniture e servizi.  Trattasi  del  programma con il  quale l’Amministrazione fa sintesi dei suoi  
obiettivi prevedendo di realizzarli nell’arco temporale dei tre anni, con focus sul primo delle tre annualità,  
quindi 2023, con indicazione degli importi finanziati e della relativa fonte di finanziamento, utilizzando le  
schede fornite dal Ministero, che vengono pertanto valorizzate sulla base dei progetti dell’Amministrazione.  
Molti progetti rinvengono dall’Amministrazione precedente, tra cui il recupero a Centro Polifunzionale per  
le famiglie di porzione dell’edificio già destinato alla Scuola San Giovanni Bosco che sarà cantierizzato a 
breve, mentre per molti altri l’Amministrazione è al lavoro per la loro programmazione.

Chiede ed ottiene la parola la Consigliera  LANDOLFI per chiedere se, nel finanziare i progetti, sono state 
considerate  le  priorità  di  intervento  di  ciascuno,  e  se  tutti i  progetti indicati nel  programma sono già  
finanziati o solo candidati a finanziamento. 

Chiede ed ottiene la parola il Consigliere MORRA Roberto il quale rileva che questo è l’atto – unitamente al 
Bilancio - più complesso e probabilmente più difficile da realizzare da parte degli uffici, con possibilità di 
commettere  errori.  Sotto  l’aspetto  tecnico,  infatti,  rileva  che  per  i  lavori  di  messa  in  sicurezza  e  
adeguamento sismico di edilizia scolastica è stata indicata l’annualità 2022 per l’avvio della procedura di  
affidamento; considerato che siamo nell’anno 2023 o si tratta di un refuso o di un ritardo nell’avvio della 
relativa procedura. Segnala inoltre come nel Piano biennale degli  Acquisti di Forniture e Servizi non sia  
stato inserito il nuovo appalto del servizio rifiuti e ciò rappresenta un anomalia in quanto l’attuale scade a  
giugno 2023 e di ciò si dà atto nel DUP. Infine chiede al Segretario Generale se è stato acquisito il parere del  
Collegio  dei  Revisori  sugli  emendamenti  presentati  sul  Piano  Triennale  dei  Lavori  Pubblici  in  quanto 
impattanti  sul  DUP  e  sul  Bilancio.  Sotto  l’aspetto politico  questo  è  il  momento  più  importante  in  cui  
l’Amministrazione esplicita quello che sarà il suo apporto costruttivo alla crescita della città, che si sostanzia  
nell’elaborazione del  Programma triennale dei Lavori  pubblici.  [Alle ore 20:58 il  Consigliere PRUDENTE 
esce  dal  collegamento  in  videoconferenza.  Presenti  22].  Si  aspettava  qualcosa  in  più  da  questa 
Amministrazione in termini di idee per il 2023 considerato che, su un valore di 16 milioni di euro per opere  
pubbliche  programmate  nel  2023,  15  milioni  rinvengono  da  lavori  programmati  e  finanziati  dalla  
precedente Amministrazione; di contro nel 2024 sono programmati circa 34 milioni di euro di lavori che gli  
appaiono sproporzionati rispetto ai valori del 2023. Evidenzia infine un forte ricorso all’indebitamento e la  



riproposizione di idee rinvenienti dal passato.

Chiede ed ottiene la parola la Consigliera  MORRA Annamaria Letizia: esaminando il Programma biennale 
degli acquisti di forniture e servizi nota come in un settore centrale per un Ente locale qual è il welfare,  
siano stati previsti pochissimi servizi, per lo più rinvenienti dalla precedente Amministrazione, dando in tal  
modo poco risalto ai bisogni dei cittadini. Sono carenti i servizi per l’integrazione scolastica e ciò evidenzia  
poca attenzione ai bisogni dei minori; rileva un ritardo nell’attuazione del Piano di Zona e la mancanza di 
servizi collegati all’attuazione del PNRR. Conclude ritenendo scarno l’elenco dei servizi offerti ai cittadini.

Chiede ed ottiene la parola la Consigliera LOMUSCIO la quale ritiene che l’attenzione alla socialità vada di 
pari passo con la coesione e sicurezza sociale e, perciò, che la rete sociale del Comune va potenziata con  
nuove idee da mettere in campo. Sarebbe utile a tale proposito sapere quali sono i LEP (Livelli Essenziali  
delle  Prestazioni)  nel  nostro  Comune così  come il  numero  di  assistenti sociali  per  abitante,  al  fine  di  
comprendere come dirigere la nostra spesa sociale. Bisognerebbe conoscere i  numeri delle  richieste di  
intervento  da  parte  di  donne in  difficoltà:  di  qui  l’importanza  del  Centro  Antiviolenza  per  le  donne e 
dell’Ufficio  di  prossimità  in  capo  ai  Servizi  sociali.  Non  siamo  comunità  se  non  consentiamo  a  tutti 
indistintamente di accedere alle opportunità che come Amministrazione contribuiamo a mettere in campo.  
Desidera  fare  un’annotazione  sugli  argomenti  proposti  con  gli  emendamenti  bocciati  riguardanti  la  
necessità di censire le colonie feline e di controllare le colonie di colombi al fine di garantire il decoro della  
città e l’igiene della città; ribadisce altresì, l’opportunità di promuovere i prodotti agricoli locali con un video 
da pubblicare sul sito istituzionale del Comune.

Chiede ed ottiene la parola l’Assessore ai Lavori Pubblici  DI PALMA il  quale, in risposta, alla Consigliera 
Landolfi precisa che l’elenco dei Lavori Pubblici presente nel Programma triennale relativamente all’anno  
2023 è interamente finanziato.

Interviene il Dirigente GERMINARIO in risposta ai rilievi del Consigliere Roberto MORRA  chiarisce che, per 
ciò che concerne l’indicazione dell’annualità 2022 per l’avvio della procedura di affidamento degli interventi  
di edilizia scolastica, trattasi di un refuso tanto è vero che l’annualità è indicata correttamente nell’elenco  
annuale dei lavori. Ritiene che l’appalto per il servizio di igiene urbana non debba essere inserito nel Piano 
Biennale degli acquisti di forniture e servizi in quanto, a scadenza dell’attuale contratto, sarà bandita una 
gara d’ambito per tutto l’ARO 2 BAT, e stazione appaltante del nuovo servizio non sarà il Comune di Canosa  
ma il  Comune capofila del citato ARO. Qualora non dovesse andare in porto la gara d’ambito e l’AGER 
dovesse  autorizzare  il  Comune  di  Canosa  ad  indire  una  nuova  gara  ponte  come  l’attuale,  allora  si 
provvederà ad una variazione del Piano biennale. Questo documento infatti raccoglie la programmazione 
delle attività che il Comune provvederà ad appaltare nel periodo di riferimento, e che solo parzialmente ha  
corrispondenza nel bilancio dove, correttamente, il costo del servizio di igiene urbana è stato ricompreso 
per  intero.  Alla  Consigliera  Landolfi  chiarisce  che  nell’emendamento  appena  approvato  è  inserito  
l’intervento per la bonifica dal radon della scuola Enzo De Muro Lomanto, finanziato da ARES all’interno del  
Piano del diritto allo studio per l’importo di 196.000,00 euro.

Chiede ed ottiene la parola la Consigliera  MALCANGIO Mariangela: per ciò che concerne lo sportello di 
prossimità auspicato dalla Consigliera Lomuscio, ricorda che questo era già stato istituito presso l’ufficio del  
Giudice di Pace di Canosa, di concerto tra l’Ordine degli Avvocati e il Comune di Canosa stesso, ma che 
aveva avuto vita breve a causa della mancanza di utenza. Ricorda che coloro che accedono al Centro Anti 
violenza hanno comunque la possibilità di ricevere il supporto legale a carico dello Stato qualora non siano  
in condizione di sostenere la relativa spesa legale.

Chiede ed ottiene la parola l’Assessora ai Servizi Sociali  PETRONI  la quale comunica che ci sono stati 15 
interventi a sostegno delle donne vittime di violenza per i quali ci si è preoccupati di fornire sostegno in 
case protette. L’ufficio di prossimità è presente presso la Parrocchia di Gesù e Maria e andrà programmato  
nel nuovo Piano di zona. Sono stati assunti finalmente nuovi assistenti sociali,  che attualmente sono in 
numero di cinque utilizzati nell’ambito, e si è raggiunto il limite minimo di 2,5 assistenti sociali al servizio  
della nostra città. Tanto è stato fatto ma è necessario partire da questi primi risultati per riorganizzare al  
meglio i servizi sociali anche con l’assunzione di personale amministrativo.



Chiede ed ottiene la parola il Consigliere MORRA Roberto per dichiarazione di voto: aspettandosi un ben 
diverso slancio in questo documento che ritiene un po' pasticciato non soltanto per errori tecnici ma per un  
errore fondamentale quale il  mancato inserimento dell’appalto dei rifiuti nel Programma biennale degli  
acquisti di  servizi  e  forniture.  Per  questa ragione ritiene che il  documento vada ritirato in quanto non 
conforme ai  principi  di  legittimità  dell’atto amministrativo e,  conseguentemente,  il  suo  voto  sarà  non  
favorevole.

Nell’assenza di ulteriori interventi, il Presidente del Consiglio comunale pone in votazione, in forma palese 
per appello nominale dei presenti, il provvedimento così come emendato precedentemente. 
La votazione riporta il seguente esito:

Voti  favorevoli  n.15  :   Sindaco  MALCANGIO  Vito,  DE  MURO  FIOCCO,  DI  DONATO,  FARFALLA,  GAETA, 
GALLO,  LACIDOGNA,  MALCANGIO MARIANGELA,  MASCIULLI,  MATARRESE  Giovanni, SERLENGA, SINESI, 
SURIANO, VENTOLA, VITRANI;

Contrari  n.7: TOMASELLI,  LANDOLFI, LOMUSCIO,  MORRA Roberto,  MORRA  Annamaria  Letizia, BUCCI, 
SCHIRONE;

Astenuti: nessuno;
assenti n.3: PRUDENTE, MATARRESE Savino, CAPORALE.

Quindi il Consiglio approva la seguente deliberazione.

Per  alzata  di  mano si  vota  l’immediata  eseguibilità  con  22  voti favorevoli  su  22  presenti,  assenti  TRE 
(PRUDENTE, MATARRESE Savino, CAPORALE).

Su proposta dell'Assessore ai Lavori Pubblici, Avv. Nicola Di Palma e istruttoria del Dirigente del IV Settore, 
ing. Sabino Germinario, previa verifica dell'insussistenza di conflitti di interesse ex art. 6 bis Legge n. 241/90  
e s.m.i.

IL CONSIGLIO COMUNALE
Premesso che:
− l'art. 21 "Programma delle acquisizioni delle stazioni appaltanti" del Decreto Legislativo 18 aprile 2016, 

n. 50 e smi:
a disciplina  la  programmazione  delle  acquisizioni  delle  Stazioni  appaltanti  statuendo  che  le  

amministrazioni aggiudicatrici adottano il  programma biennale degli  acquisti di beni e servizi  (di 
importo  unitario  stimato  pari  o  superiore  a  40.000  euro)  e  il  programma  triennale  dei  lavori  
pubblici (il cui valore stimato sia pari o superiore a 100.000 euro) nonché i relativi aggiornamenti  
annuali. I programmi sono approvati nel rispetto dei documenti programmatori e in coerenza con il  
bilancio. L’attuazione viene demandata, poi, a un decreto del Ministro delle infrastrutture e dei  
trasporti, di concerto con il Ministro dell'economia e delle finanze;

b prevede che il programma triennale dei lavori pubblici e i relativi aggiornamenti annuali indicano i 
lavori da avviare nella prima annualità,  per i  quali  deve essere riportata l'indicazione dei mezzi  
finanziari  stanziati  sullo  stato  di  previsione  o  sul  proprio  bilancio,  ovvero  disponibili  in  base  a 
contributi o risorse dello Stato, delle regioni a statuto ordinario o di altri enti pubblici;

c stabilisce che nell’ambito del programma biennale di forniture e servizi  e relativi aggiornamenti 
annuali, le amministrazioni aggiudicatrici individuano i bisogni che possono essere soddisfatti con 
capitali privati. Le amministrazioni pubbliche comunicano, entro il mese di ottobre, l'elenco delle  
acquisizioni di forniture e servizi d'importo superiore a 1 milione di euro che prevedono di inserire  
nella programmazione biennale al Tavolo tecnico dei soggetti di cui all'articolo 9, comma 2, del  
decreto-legge 24 aprile 2014, n. 66, convertito, con modificazioni, dalla legge 23 giugno 2014, n. 89,  
che  li  utilizza  ai  fini  dello  svolgimento  dei  compiti  e  delle  attività  ad  esso  attribuiti.  Per  le  



acquisizioni di beni e servizi informatici e di connettività le amministrazioni aggiudicatrici tengono  
conto di quanto previsto dall'articolo 1, comma 513, della legge 28 dicembre 2015, n. 208;

d prevede che il programma biennale degli  acquisti di beni e servizi  e il  programma triennale dei  
lavori pubblici, nonché i relativi aggiornamenti annuali sono pubblicati sul profilo del committente, 
sul  sito  informatico  del  Ministero  delle  infrastrutture  e  dei  trasporti  e  dell'Osservatorio  di  cui  
all'articolo 213, anche tramite i sistemi informatizzati delle regioni e delle provincie autonome di  
cui all'articolo 29, comma 4;

e demanda la sua attuazione, poi, a un decreto del Ministro delle infrastrutture e dei trasporti, di  
concerto con il Ministro dell'economia e delle finanze;

− la programmazione di cui all’art. 21 del D. Lgs. 50/2016 è strettamente collegata al Documento Unico di  
programmazione;

− occorre procedere all’approvazione del programma triennale dei lavori pubblici per gli anni 2023-2024-
2025, ed all’elenco annuale per l’anno 2023 e al programma biennale per l'acquisizione di beni e servizi  
per gli anni 2023-2024 in ottemperanza alle disposizioni dell’art. 21 del citato Decreto Legislativo 18 
aprile 2016, n. 50 e smi;

Richiamato il decreto del Ministro delle Infrastrutture e dei Trasporti 16.1.2018, n. 14 con cui si approva la  
procedura e gli schemi-tipo per la redazione e la pubblicazione del programma triennale dei lavori pubblici,  
dei  suoi  aggiornamenti  annuali  e  dell’elenco  annuale  dei  lavori  pubblici  e  per  la  redazione  e  la 
pubblicazione del programma biennale per l'acquisizione di beni e servizi;
Preso atto che: 

− il  Responsabile del  Settore Lavori  Pubblici,  referente per la  programmazione, ha predisposto di  
concerto  e  secondo  le  indicazioni  dell’Amministrazione  comunale,  dei  Settori  e  degli  Uffici 
competenti: 
a la proposta del programma triennale per gli anni 2023-2024-2025 ed elenco annuale anno 2023 

dei lavori pubblici;
b la proposta del programma  biennale per gli anni 2023-2024 per l'acquisizione di forniture e  

servizi;
− la  suddetta programmazione articolata in programma triennale per gli  anni  2023-2024-2025 ed 

elenco annuale anno 2023 dei lavori pubblici e programma  biennale per gli anni 2023-2024 per 
l'acquisizione di forniture e servizi è stata adottata con Deliberazione della Giunta Comunale n. 177  
del 27/10/2022;

− per la stessa è stata avviata la fase di pubblicazione ai fini di eventuali osservazioni, giusta note prot. 
n. 40151 e n. 40193 del 28/10/2022;

Rilevato che durante il periodo di pubblicazione risultano pervenute osservazioni da parte del Consigliere 
Nicoletta  Lomuscio  (prot.  41291  del  04/11/2022),  giusta  attestazione  prot.  44668  del  28/11/2022 
dell'Ufficio Archivio e Protocollo;
Precisato, a riguardo, che con le osservazioni formulate si fa richiesta sostanzialmente di inserimento nella 
programmazione di specifici interventi manutentivi relativi al Giardino Sir Baden Powell e alla Borgata di  
Loconia oltre a richiedere un potenziamento, in termini di servizio offerto, della sede decentrata degli Uffici  
del Consorzio Terre d'Apulia;
Considerato che  quanto  richiesto  con  le  osservazioni   formulate  pur   risolvendosi  in  un  apporto 
collaborativo alla  formazione della  programmazione e pur  condivisibile  per   la  portata   generale  delle  
indicazioni formulate, non può essere recepito nell'ambito della programmazione attuale e potrà, invece,  
trovare adeguata risposta allorché  il  quadro complessivo dei fabbisogni  trovi  la necessaria copertura  
finanziaria nell’ambito della più generale attività programmatoria di questo Ente e delle relative priorità.   
Ritenuto, pertanto,  di dover approvare il programma triennale dei lavori pubblici per gli anni 2023-2024-
2025 ed elenco annuale 2023, e  il programma  biennale degli acquisti di forniture e servizi per gli anni  
2023-2024 allegati al presente atto per costituirne parte integrante e sostanziale;
Precisato,  inoltre,  che  quanto  previsto  nel  programma  deve  ritenersi  collegato  alla  strutturazione  del  
Documento Unico di Programmazione (DUP) e del bilancio triennale 2023-2024-2025;
Visto il Decreto Legislativo 18 aprile 2016, n. 50 e s.m.i.;
Visto il Decreto del Ministero Infrastrutture e Trasporti 16.1.2018, n. 14;
Visto il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica dal Dirigente del Settore Lavori Pubblici e  
Manutenzione ai sensi dell’art. 49 comma 1 del D. Lgs. n. 267/2000;



Visto il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità contabile dal Dirigente del Settore Finanze ai 
sensi dell’art. 49 comma 1 del D. Lgs. n. 267/2000;

con voti
favorevoli----------------------quindici----(Sindaco Malcangio Vito, De Muro Fiocco, Di Donato, Farfalla, Gaeta, 
Gallo, Lacidogna, Malcangio Mariangela, Masciulli,  Matarrese Giovanni, Serlenga, Sinesi, Suriano, Ventola, 
Vitrani);
contrari----------------------------sette----(Tomaselli,  Landolfi,  Lomuscio,  Morra  Roberto,  Morra  Annamaria 
Letizia, Bucci, Schirone)
astenuti:----------------------------zero

su
presenti-----------------------ventidue
assenti---------------------------------tre----(Prudente, Matarrese Savino, Caporale)

DELIBERA
per quanto in premessa indicato e che qui si intende interamente riportato:

1 di approvare l’allegato programma triennale dei  lavori  pubblici  per gli  anni  2023-2024-2025 ed 
elenco annuale 2023 e il programma biennale per l'acquisizione di forniture e servizi per gli anni  
2023-2024  sulla base degli schemi tipo approvati dal Decreto del Ministero delle infrastrutture e  
dei trasporti in data 16.1.2018, n. 14 composto dalle seguenti schede:

PROGRAMMA TRIENNALE LAVORI PUBBLICI 2023-2024-2025 ED ELENCO ANNUALE 2023
    

scheda denominazione specificazioni

Allegato I - scheda 
A

quadro delle risorse necessarie alla realizzazione del 
programma 

approvazione

Allegato I - scheda 
B

elenco delle opere  incompiute approvazione

Allegato I - scheda 
C

elenco degli immobili disponibili approvazione

Allegato I - scheda 
D

elenco degli interventi del programma approvazione

Allegato I - scheda 
E

interventi ricompresi nell'elenco annuale approvazione

Allegato I - scheda 
F

Elenco  degli  interventi  presenti  nell'elenco  annuale 
del precedente programma triennale e non riproposti 
e non avviati

approvazione

PROGRAMMA BIENNALE      ACQUISTI FORNITURE E SERVIZI 2023-202  4  
    

scheda denominazione specificazioni

Allegato II - scheda 
A

quadro delle risorse necessarie alla realizzazione del 
programma 

approvazione

Allegato II - scheda 
B

Elenco degli acquisti del programma approvazione

Allegato II - scheda 
C

Elenco degli interventi presenti nella prima annualità 
del precedente programma biennale e non riproposti 
e non avviati

approvazione



2 di pubblicare il  programma triennale dei  lavori  pubblici  per gli  anni  2023-2024-2025 ed elenco 
annuale 2023 e il programma biennale per l'acquisizione di forniture e servizi per gli anni 2023-
2024 secondo quanto previsto dall'art. 21 del D. Lgs. n. 50/2016;

3 di dichiarare, stante l’urgenza di provvedere in merito, per alzata di mano con 22 voti favorevoli su 
22 presenti,  assenti  TRE (Prudente,  Matarrese  Savino,  Caporale) la  presente  deliberazione, 
immediatamente eseguibile ex D.L.vo n.267/2000, art.134, comma 4.

____________________________

Letto, approvato e sottoscritto:

il Segretario Generale il Presidente del Consiglio

Dott. Giulio Rutigliano Giovanni Matarrese

_______________________________________________________________________



2023 2024 2025

risorse derivanti da entrate aventi destinazione vincolata per legge 19 803 575,43 25 732 486,74 2 400 000,00 47 936 062,17

risorse derivanti da entrate acquisite mediante contrazione di mutuo 1 150 000,00 2 810 000,00 300 000,00 4 260 000,00

risorse acquisite mediante apporti di capitali privati 0,00 1 900 000,00 3 500 000,00 5 400 000,00

stanziamenti di bilancio 163 760,00 0,00 0,00 163 760,00

finanziamenti acquisibili ai sensi dell'articolo 3 del decreto-legge 31 ottobre 

1990, n. 310, convertito con modificazioni dalla legge 22 dicembre 1990, n. 

403

0,00 0,00 0,00 0,00

risorse derivanti da trasferimento di immobili ex art.191 D.Lgs. 50/2016

(SCHEDA C)
0,00 0,00 0,00 0,00

Altra tipologia 0,00 0,00 0,00 0,00

totale 21 117 335,43 30 442 486,74 6 200 000,00 57 759 822,17

Il referente del programma
(ing. Sabino Germinario)

Annotazioni

Importo Totale (2)

DEL COMUNE DI CANOSA DI PUGLIA

(2) L'importo totale delle risorse necessarie alla realizzazione del programma triennale è calcolato come somma delle tre annualità.

(1) La disponibilità finanziaria di ciascuna annualità è calcolata come somma delle informazioni elementari relative ai costi annuali di ciscun intervento di cui alla 
scheda D.

ALLEGATO I - SCHEDA A : PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2023/2025

QUADRO DELLE RISORSE NECESSARIE ALLA REALIZZAZIONE DEL PROGRAMMA  (approvazione em.)

TIPOLOGIA RISORSE
Arco temporale di validità del programma

Disponibilità finanziaria (1)

PT LLPP 2023-2024-2025 Approvazione em..xls



codice codice testo Tabella B.1 Tabella B.2 aaaa valore valore valore valore percentuale Tabella B.3 si/no Tabella B.4 si/no Tabella B.5 si/no si/no valore si/no

somma somma somma somma

Note

(2) Importo riferito all'ultimo quadro economico approvato Il referente del programma

(....................)

Tabella B.1

a) è stata dichiarata l'insussistenza dell'interesse pubblico al completamento ed alla fruibilità dell'opera

Tabella B.2

Tabella B.3

Tabella B.4

Tabella B.5
a) prevista in progetto 

unità di misura
valore (mq, mc …)

si/no
si/no

si/no
si/no

importo
importo

si/no
si/no

si/no
si/no

si/no

si/no

si/no

Oneri per la 

rinaturalizzazi

one, 

riqualificazio

ne ed 

eventuale 

bonifica del 

sito in caso 

di 

demolizione

Dimensionamento dell'intervento (valore)

Privata

L'opera risulta rispondente a tutti i requisiti del capitolato
L'opera risulta rispondente a tutti i requisiti dell'ultimo progetto approvato

Ulteriori dati (campi da compilare resi disponibili in banca dati ma non visualizzate nel Programma triennale).

Fonti di finanziamento (se intervento lavoro di completamento non incluso in scheda D)

Tipologia copertura finanziaria

Descrizione dell'opera

Comunitaria
Statale

Provinciale

Comunale

Altra Pubblica

Sponsorizzazione
Finanza di progetto

Costo progetto
Finanziamento assegnato

Regionale

Destinazione 

d'uso

a) nazionale

Ambito di 

interesse 

dell'opera

Importo 

complessivo 

dell'intervento 

(3)

Importo 

complessivo 

lavori (4)

Anno ultimo 

quadro 

economico 

approvato

Descrizione  dell'opera

(1) Indica il CUP del progetto di investimento nel quale l'opera incompiuta rientra: è obbligatorio per tutti i progetti avviati dal 1 ennaio 2003

Causa per la 

quale l'opera 

è incompiuta

CUP (1)

Dimensionamento dell'intervento (unità di misura)

b) diversa da quella prevista in progetto

b) i lavori di realizzazione, avviati, risultano interrotti oltre il termine contrattualmente previsto per l'ultimazione non sussistendo allo stato, le condizioni di riavvio degli stessi. (Art. 1 c2, lettera b), DM 42/2013)

c) i lavori di realizzazione, ultimati, non sono stati collaudati nel termine previsto (… ) come accertato nel corso delle operazioni di collaudo. (Art. 1 c2, lettera c), DM 42/2013) 

b1) cause tecniche: protrarsi di circostanze speciali che hanno determinato la sospensione 
dei lavori e/o l'esigenza di una variante progettuale

e) mancato interesse al completamento  da  parte  della  stazione
appaltante,   dell'ente   aggiudicatore   o   di    altro    soggetto

aggiudicatore

c) sopravvenute nuove norme tecniche o disposizioni di legge

d) fallimento, liquidazione coatta  e  concordato   preventivo

dell'impresa appaltatrice, risoluzione del contratto,  o
recesso dal contratto  ai  sensi  delle  vigenti  disposizioni  in

materia di antimafia

a) i lavori di realizzazione, avviati, risultano interrotti oltre il termine contrattualmente previsto per l'ultimazione (Art. 1 c2, lettera a), DM 42/2013)

(4)  In caso di cessione a titolo di corrispettivo di vendita l'immobile deve essere riportato nell'elenco di cui alla scheda C ; in caso di demolizione l'intervento deve essere riportato fra gli interventi del programma di cui alla 

(3) Percentuale di avanzamento dei lavori rispetto all'ultimo progetto approvato

CUP Master 

(2)

c) si intende riprendere l'esecuzione dell'opera avendo già reperito i necessari finanziamenti aggiuntivi
d) si intende riprendere l'esecuzione dell'opera una volta reperiti i necessari finanziamenti aggiuntivi

Possibile utilizzo 

ridimensionato 

dell'Opera

b) si intende riprendere l'esecuzione dell'opera senza necessari finanziamenti aggiuntivi

b2) cause tecniche: presenza di contenzioso

a) mancanza di fondi

b) regionale

Vendita 

ovvero 

demolizione 

(4)

Parte di 

infrastruttura di 

rete

Importo 

ultimo SAL

Percentuale 

avanzamento 

lavori (4)

ALLEGATO I - SCHEDA B: PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2023/2025

DEL COMUNE DI CANOSA DI PUGLIA

ELENCO DELLE OPERE INCOMPIUTE : non ricorre la fattispecie (approvazione em.)

L'opera è 

attualmente 

fruibile, 

parzialmente, 

dalla 

collettività?

Stato di 

realizzazione 

ex comma 2 

art.1 DM 

42/2013

Determinazioni dell'amministrazione

Oneri 

necessari per 

l'ultimazione 

dei lavori

 Cessione a titolo di 

corrispettivo per la 

realizzazione di altra 

opera pubblica ai 

sensi dell’articolo 191 

del Codice (4)
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Reg Prov Com 2019 2020 2021 Totale

codice codice codice testo cod cod cod codice Tabella C.1 Tabella C.2 Tabella C.3 Tabella C.4 valore valore valore somma

somma somma somma somma

Il referente del programma

Note: (....................)

Tabella C.1

1. no

Tabella C.3

1. cessione della titolarità dell’opera ad altro ente pubblico

2. cessione della titolarità dell’opera a soggetto esercente una funzione pubblica

1. no

2. si, come valorizzazione

3. si, come alienazione

Tabella C.4

3. vendita al mercato privato

Riferimento CUP Opera 

Incompiuta (3)

3. si, in diritto di godimento, a titolo di contributo, la cui utilizzazione sia 

strumentale e tecnicamente connessa all'opera da affidare in concessione

2. si, cessione

1. no

3. totale

Tabella C.2

2. parziale

Codice univoco 

immobile (1)

(3) Se derivante da opera incompiuta riportare il relativo codice CUP

ALLEGATO I - SCHEDA C : PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2023/2025

ELENCO DEGLI IMMOBILI DISPONIBILI : non ricorre la fattispecie (approvazione em.)

già incluso in 

programma di 

dismissione di cui 

art.27 DL 201/2011

Tipo disponibilità se immobile 

derivante da Opera Incompiuta 

di cui si è dichiarata 

l'insussistenza dell'interesse

immobili disponibili ex 

articolo 21 comma 5

DEL COMUNE DI CANOSA DI PUGLIA

localizzazione - 

CODICE NUTS

trasferimento immobile a 

titolo corrispettivo ex 

comma 1 art.191 

Valore Stimato

Elenco degli immobili disponibili art. 21, comma 5, e art. 191 del D.Lgs. 50/2016  

Descrizione immobile

(1) Codice obbligatorio: numero immobile = cf amministrazione + prima annualità del primo programma nel quale l'immobile è stato inserito + lettera "i" ad identificare l'oggetto immobile e distinguerlo dall'intervento di cui al codice CUI + progressivo di 5 

cifre

(2) Riportare il codice CUI dell'intervento (nel caso in cui il CUP non sia previsto obbligatoriamente) al quale la cessione dell'immobile è associata; non indicare alcun codice nel caso in cui si proponga la semplice alienazione 

Riferimento CUI 

intervento (2)

Codice Istat

PT LLPP 2023-2024-2025 Approvazione em..xls



3
4
5
6
7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19
20
21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z AA AB AC AD AE

localizza

zione 

codice 

NUTS

Apporto di capitale privato (11)

CAT. STRADALI cod. A01 01 CAT. STRADALI cod. A01 01

eventuale (a) 2023 Sabino GERMINARIO no no 16 110 004 ITF48 07 - manutenzione 

straordinaria

infrastrutture di trasporto TRA CITTA’ E CAMPAGNA. UN PERCORSO DI TURISMO 

ESPERIENZIALE

1 1 500 000,00 R/M 1 500 000,00 n.a. 3. modifica ex art.5 

comma 8 lettera d) 

CUP I27H19003040007. Fonti di finanziamento: 1.400.000 (FSC 2014-2020. PATTO PER LA PUGLIA (DGR n. 545/2017 – DGR n. 

589/2018) DET REG 236 del 22.12.2020 SEZ TURISMO – BURP n. 2 del 7-1-2021) + 100.000 DA MUTUI CCDDPP DA DEVOLVERSI

eventuale (a) 2023 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 07 - manutenzione 

straordinaria

01.01 - stradali MANUTENZIONE STRADE URBANE ED EXTRAURBANE (2023) 1 300 000,00 M 300 000,00

eventuale (a) 2023 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 07 - manutenzione 

straordinaria

01.01 - stradali VIABILITA' DI COLLEGAMENTO-SISTEMAZIONI STRADALI 

TRATTO DI VIALE 1° MAGGIO COMPRESO TRA C.SO 

GARIBALDI E L'ISTITUTO PROFESSIONALE PER 

L'AGRICOLTURA

1 62 500,00 S 62 500,00 DM 14/01/2022 (MINISTERO DELL'INTERNO)

eventuale (a) 2024 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 07 - manutenzione 

straordinaria

01.01 - stradali MANUTENZIONE STRADE ESTERNE (PONTICELLO VIA 

FONTANA DEI TARTARI)

1 258 000,00 R 258 000,00 Candidato a finanziamento (90.000 Regione+168.000 Regione)

eventuale (a) 2024 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 07 - manutenzione 

straordinaria

01.01 - stradali MANUTENZIONE STRADE URBANE ED EXTRAURBANE (2024) 1 300 000,00 M 300 000,00

eventuale (a) 2025 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 01 - nuova realizzazione 01.01 - stradali NUOVA COSTRUZIONE VIABILITA' DI COLLEGAMENTO 1 2 400 000,00 R 2 400 000,00 n.a. Del. GC n. 27 del 12/05/2007

eventuale (a) 2025 NO NO 16 110 004 ITF48 07 - manutenzione 

straordinaria

01.01 - stradali MANUTENZIONE STRADE URBANE ED EXTRAURBANE (2025) 1 300 000,00 M 300 000,00

totale 1 862 500,00 558 000,00 2 700 000,00 5 120 500,00

CAT. EDILIZIA SOCIALE E SCOLASTICA cod. A05 08 CAT. EDILIZIA SOCIALE E SCOLASTICA cod. A05 08

eventuale (a) 2023 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 03 - recupero 05.10 - abitative CONTRATTI DI QUARTIERE II - Edilizia residenziale 

sovvenzionata da assegnare ad anziani e giovani coppie 

comprensiva di edilizia sperimentale - IMMOBILE 1 Via 

Stalingrado/Via Matrona Busa

1 221 107,08 R 221 107,08 n.a. nota n. 793 del 14/02/2020 Sezione Politiche Abitative REGIONE PUGLIA. DGC n. 206 del 19/11/2020

eventuale (a) 2023 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 07 - manutenzione 

straordinaria

05.08 - sociali e scolastiche MANUTENZIONE STRAORDINARIA EDIFICI SCOLASTICI 2023 1 300 000,00 M 300 000,00 n.a. Stima sommaria dei costi

eventuale (a) 2023 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 99 - altro 05.08 - sociali e scolastiche Lavori di messa in sicurezza e adeguamento sismico edificio 

scolastico Scuola primaria secondaria e dell'infanzia U. Foscolo

1 2 498 200,00 S-PNRR/C 2 498 200,00 n.a. Finanziato - Decreto 8/11/2021 GU 278 del 22/11/2021 - Ministero interno (L. 415/2018 art. 1 c. 139) euro 2.334.440 +b) Comune euro 

163.760,00

eventuale (a) 2023 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 99 - altro 05.08 - sociali e scolastiche Lavori di messa in sicurezza e adeguamento sismico edificio 

scolastico scuola primaria dell'infanzia E. De Muro Lomanto

1 2 665 560,00 S/PNRR 2 665 560,00 n.a. Finanziato - Decreto 8/11/2021 GU 278 del 22/11/2021 - Ministero interno (L. 415/2018 art. 1 c. 139) euro 2.665.560

eventuale (a) 2023 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 07 - manutenzione 

straordinaria

05.08 - sociali e scolastiche Lavori di recupero e riqualificazione energetica di immobile di 

edilizia residenziale pubblica comunale sovvenzionata in via 

Aristotele

1 625 300,00 R 625 300,00 n.a. Finanziato Determinazione dirigenziale n. 394 del 21/09/2021 del Dirigente Sezione Politiche Abitative regionale

eventuale (a) 2023 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 07 - manutenzione 

straordinaria

05.08 - sociali e scolastiche LAVORI DI MANUTENZIONE STRORDINARIA, A FINI DI 

ADEGUAMENTO ANTINCENDIO SCUOLA MAURO CARELLA

1 470 000,00 R 470 000,00 n.a. DGC n.211 del 26/09/2019

eventuale (a) 2023 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 manutenzione straordinaria di 

miglioramento sismico

05.08 - sociali e scolastiche Recupero e rifunzionalizzazione a Centro polifunzionale per la 

famiglia di porzione  dell'edificio già destinato a Scuola "Infanzia 

San Giovanni Bosco" 

1 3 000 000,00 S 3 000 000,00 n.a. Finanziamento provvisorio Decreto 30 luglio 2021 GU 194 del 14 agosto 2021

eventuale (a) 2023 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 07 - manutenzione 

straordinaria

05.08 - sociali e scolastiche MANUTENZIONE STRAORDINARIA PALESTRA SCUOLA 

BOVIO

1 289 207,62 S/PNRR 289 207,62 n.a. PON  Edilizia Enti Locali - Asse II - Infrastrutture per l'Istruzione FESR Avviso pubblico per l'adeguamento funzionale e messa in 

sicurezza impiantistica delle palestre, delle aree di gioco, di impianti sportivi ad uso didattico, di mense scolastiche e relativo 

allestimento  DGC 149/2021 

eventuale (a) 2023 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 58 - ampliamento o 

potenziamento

05.08 - sociali e scolastiche AMPLIAMENTO SCUOLA POLIVALENTE ZONA 167 1 3 505 000,00 PNRR 3 505 000,00 n.a. PNRR Variazione fonte finanziamento ed annualità;

eventuale (a) 2023 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 05.08 - sociali e scolastiche Lavori di manutenzione edifici scolastici comunali - Scuola Enzo 

De Muro Lomanto, Scuola Ugo Foscolo, Scuola Mauro Carella e 

Scuola Giuseppe Mazzini ricompreso nel PROGRAMMA 

COMUNALE PER IL DIRITTO ALLO STUDIO (LEGGE 

1 196 000,00 R 196 000,00 n.a. DGC n. 197/2022

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

Codice ISTAT

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

Settore e sottosettore di 

intervento (Tabella D.2)

Codice 

interno 

Amm.ne

lavoro 

compl

esso 

(6) 

si/no

Reg Prov

Codice 

CUP 

(3)

Com

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

Numero intervento CUI (1)

Intervento aggiunto 

o variato a seguito 

di modifica 

programma (12) 

Tabella D5

Tipologia (Tabella D.1)
Responsabile del 

procedimento (4)

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

ANNOTAZIONI

Costi su 

annualità 

successiv

e

Importo 

complessivo (9)

Valore 

degli 

eventual

i 

immobili 

di cui 

alla 

scheda 

C 

collegati 

all'interv

ento 

(10)

Scadenza temporale ultima per 

l'utilizzo dell'eventuale 

finanziamento derivante da 

contrazione di mutuo (data) 
Importo

Tipologia       

Tabella D.4

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

2024
fonte fin.to 

2024

Livello di 

priorità 

(7)               

Tabella 

D.3

     ALLEGATO I - SCHEDA D:  PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2023/2025

DELL'AMMINISTRAZIONE  COMUNE DI CANOSA DI PUGLIA

ELENCO DEGLI INTERVENTI DEL PROGRAMMA (approvazione em.)

lotto 

funzio

nale 

(5) 

si/no

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

Annualit

à nella 

quale si 

prevede 

di dare 

avvio 

alla 

procedu

ra di 

affidame

nto

2025

fonte 

fin.to 

2025

2023
fonte fin.to 

2023

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

Descrizione dell'intervento

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT
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49
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54
55
56

57

58

59

60
61

62

COMUNALE PER IL DIRITTO ALLO STUDIO (LEGGE 

REGIONALE N. 31/2009) - ANNUALITA' 2023

eventuale (a) 2024 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 09 - manutenzione 

straordinaria con 

efficientamento energetico

05.08 - sociali e scolastiche INTERVENTO DI EFFICIENTAMENTO ENERGETICO 

DELL'ISTITUTO SCOLASTICO COMPRENSIVO FOSCOLO-DE 

MURO LOMANTO SEDE DI VIA SETTEMBRINI, 97

1 2 100 000,00 R/M 2 100 000,00 n.a. € 1.890.000 REGIONE PUGLIA; € 210.000 MUTUO; CANDIDATO A FINANZIAMENTO. Rif.to Del. G.C. n. 200 del 19/10/2017.

eventuale (a) 2024 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 07 - manutenzione 

straordinaria

05.08 - sociali e scolastiche MANUTENZIONE STRAORDINARIA PALESTRA SCUOLA 

CARELLA

1 261 000,00 S/PNRR 261 000,00 n.a. PON  Edilizia Enti Locali - Asse II - Infrastrutture per l'Istruzione FESR Avviso pubblico per l'adeguamento funzionale e messa in 

sicurezza impiantistica delle palestre, delle aree di gioco, di impianti sportivi ad uso didattico, di mense scolastiche e relativo 

allestimento  DGC 150/2021 

eventuale (a) 2024 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 adeguamento sismico 05.08 - sociali e scolastiche ADEGUAMENTO SISMICO, PARZIALE DEMOLIZIONE E 

RICOSTRUZIONE SCUOLA PRIMARIA E DELL'INFANZIA SAN 

GIOVANNI BOSCO

1 2 240 000,00 S 2 240 000,00 n.a. Rimodulazione in funzione dell'intervento di Recupero e rifunzionalizzazione a Centro polifunzionale per la famiglia di porzione  dell'edificio 

già destinato a Scuola "Infanzia San Giovanni Bosco" 

totale 13 770 374,70 4 601 000,00 0,00 18 371 374,70

eventuale (a) 2023 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 07 - manutenzione 

straordinaria

da  CUP MANUTENZIONE STRAORDINARIA IMMOBILI COMUNALI 

(ACCORDO QUADRO)

1 300 000,00 M 300 000,00 ACCORDO QUADRO

eventuale (a) 2024 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 99 - altro da  CUP STRATEGIA INTEGRATA DI SVILUPPO URBANO 

SOSTENIBILE (SISUS)

1 3 500 000,00 R 3 500 000,00 n.a. CANDIDATO A FINANZIAMENTO Quadro finanziario generale strategia: € 820.000 (efficientamento energetico degli edifici pubblici e 

aumento della mobilità sostenibile); € 185.000 (riduzione del rischio idrogeologico); € 515.000 (miglioramento qualità corpi idrici e 

valorizzazione e fruizione patrimonio naturale); € 1.480.000 (riduzione del disagio abitativo); € 500.000 (interventi per la diffusione della 

legalità). FINALITA': TUTELA VALORIZZAZIONE E RECUPERO AMBIENTALE. Rif.to Del. G. C. n. 194 del 06/10/2017

totale 300 000,00 3 500 000,00 0,00 3 800 000,00

eventuale (a) 2023 Sabino GERMINARIO SI NO 16 110 004 ITF48 99 - altro da  CUP LAVORI DI RIQUALIFCAZIONE E POTENZIAMENTO 

IMPIANTISTICO AREA DEL CAMPO SPORTIVO MAROCCHINO 

1 900 000,00 S/PNRR 900 000,00 n.a. DGC n. 236 del 13/11/2019. Euro 700.000 f.to Stato; Euro 200.000 f.to Altra

eventuale (a) 2023 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 99 - altro da  CUP Manutenzione straordinaria Villa comunale e Tribuna coperta 

Campo sportivo San Sabino

1 150 000,00 M 150 000,00 Riprogrammazione - Mutuo CDDPP (già contratto)

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT eventuale (a) 2024 Sabino GERMINARIO SI NO 16 110 004 ITF48 01 - nuova realizzazione da  CUP IMPIANTO SPORTIVO 1° STRALCIO: CAMPO DI CALCIO AD 

11

1 2 000 000,00 M 2 000 000,00 MUTUO ICS - ZONA VIA AGLI AVELLI

eventuale (a) 2025 SI NO 16 110 004 ITF48 01 - nuova realizzazione da  CUP IMPIANTO SPORTIVO 2° STRALCIO: PISCINA, PADDLE, 

TENNIS, PALESTRA POLIFUNZIONALE

1 3 500 000,00 CAPITAL

E 

PRIVAT

3 500 000,00 3 500 000,00 APPORTO DI CAPITALE PRIVATO

totale 1 050 000,00 2 000 000,00 3 500 000,00 6 550 000,00 3 500 000,00

eventuale (a) 2023 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 99 - altro 02.05 - difesa del suolo Lavori di manutenzione straordinaria del canale Piana Fosso 

delle Murge zona retrostante Mattatoio comunale 

1 80 000,00 R 80 000,00

eventuale (a) 2024 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 99- altro 02.05 - difesa del suolo INTERVENTI PER LA RIDUZIONE DEL RISCHIO 

IDROGEOLOGICO DELL'ABITATO DI CANOSA DI PUGLIA - 

Intervento di rifacimento reti fogna pluviale.

1 9 734 709,00 R 9 734 709,00 n.a.

totale 80 000,00 9 734 709,00 0,00 9 814 709,00

eventuale (a) 2024 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 07 - manutenzione 

straordinaria

da  CUP MANUTENZIONE STRAORDINARIA DEL CANILE SANITARIO 

COMUNALE

1 257 557,00 R 257 557,00 n.a. Rif.to Del G.C. n. 223 del 24/11/2017 CANDIDATO A FINANZIAMENTO PNRR

eventuale (a) 2024 Settore di Competenza NO NO 16 110 004 ITF48 99 - altro da  CUP SISTEMAZIONI AREE A VERDE, FONTANA ORNAMENTALE 

PIAZZA DELLA REPUBBLICA, INGRESSI ALLA CITTA'

1 500 000,00 M/PRIVATO 500 000,00 n.a. 400 000,00 EURO 100.000,00 MUTUO; EURO 400.000,00 APPORTO CAPITALE PRIVATO

eventuale (a) 2024 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 07 - manutenzione 

straordinaria

da  CUP VALORIZZAZIONE BENI CONFISCATI 1 1 000 000,00 S/PNRR 1 000 000,00 n.a. CANDIDATO A FINANZIAMENTO: Avviso pubblico per la presentazione di proposte d'intervento per la selezione di

progetti di valorizzazione di beni confiscati da finanziare nell'ambito del PNRR,

Missione 5- Inclusione e coesione- Componente 3- Interventi speciali per la

coesione territoriale- Investimento 2- Valorizzazione dei beni confiscati alle

mafie finanziato dall'Unione europea- Next Generation EU

eventuale (a) 2023 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 01 - nuova realizzazione da  CUP CCR PIP D6 MADONNA DI COSTANTINOPOLI 1 450 000,00 PNRR 450 000,00 DGC n. 34 del 06/02/2020; PNRR - variazione fonte finanziamento ed annualità;

totale 450 000,00 1 757 557,00 0,00 2 207 557,00 400 000,00

eventuale (a) 2023 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 99 – altro 05.11 - beni culturali Lavori di adeguamento e ripristino della viabilità lenta di tratto 

del Tratturo Regio, dal Mausoleo Bagnoli al Ponte Romano 

sull'Ofanto

1 168 000,00 R 168 000,00 n.a.

PSR Puglia 2014-2020. Misura 19 – Sottomisura 19.2. Strategia di Sviluppo Locale 2014-2020 del GAL Murgia Più -–Azione 1 “I 

cammini della Murgia”. Intervento 1.1 “Sostegno a investimenti per il miglioramento della viabilità comunale e vicinale di piccola scala”

eventuale (a) 2023 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 99 - altro 05.11 - beni culturali LAVORI DI MANUTENZIONE STRAORDINARIA DEL SISTEMA 

DELLE COPERTURE E DI RIPRISTINO DELLE VOLTE DI 

PALAZZO CASIERI (1° str.)

1 230 000,00 S/PNRR 230 000,00 n.a. Rif.to Del G.C. 210 del 26/09/2019

eventuale (a) 2023 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 99 – altro 05.11 - beni culturali Recupero e valorizzazione della Villa Comunale - Il bordo come 

confine abitabile

1 1 215 000,00 S/PNRR 1 215 000,00 n.a. Studio di fattibilità approvato con D.G. N° 11 28/01/2021

Finanziamento da richiedersi a valere su fondi Regionali e/o Comunitari

eventuale (a) 2023 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 99 – altro 05.11 - beni culturali Recupero, riqualificazione e manutenzione straordinaria della 

pavimentazione stradale di C.so San Sabino nel tratto tra Via 

Puglia e Via Piave (compreso il tratto antistante la cattedrale)

1 691 460,73 S/PNRR 691 460,73 n.a. Studio di fattibilità approvato con D.G. N° 21 11/02/2021

Finanziamento da richiedersi a valere su fondi Regionali e/o Comunitari

eventuale (a) 2023 Riccardo MIRACAPILLO NO NO 16 110 004 ITF48 99 - altro 05.11 - beni culturali LA CITTA' E IL SUO FIUME 1 1 300 000,00 S/PNRR 1 300 000,00 n.a. Rif.to Del G.C. n. 104 del 07/06/2018 (approvazione progetto di fattibilità tecnico economica)

eventuale (a) 2024 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 99 - altro 05.11 - beni culturali LAVORI DI MANUTENZIONE STRAORDINARIA DEL SISTEMA 

DELLE COPERTURE E DI RIPRISTINO DELLE VOLTE DI 

PALAZZO CASIERI (2° str.)

1 270 000,00 R/altra 270 000,00 n.a.

SPORT E SPETTACOLO cod. A05 12

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

ALTRA EDILIZIA PUBBLICA cod. A05 09

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

BENI CULTURALI cod. A05 11

ALTRA EDILIZIA PUBBLICA cod. A05 09

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

BENI CULTURALI cod. A05 11

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

SPORT E SPETTACOLO cod. A05 12

ALTRO cod. E10 99

DISSESTO IDROGEOLOGICO cod. A02 05

ALTRO cod. E10 99

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

DISSESTO IDROGEOLOGICO cod. A02 05

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT
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63

64

65

66
67
68
69
70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82
83

84

85

eventuale (a) 2024 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 99 - altro 05.11 - beni culturali PARCO DEL REGIO TRATTURO E APPIA TRAIANA - 

VALORIZZAZIONE DEL TRATTURO REGIO STRALCIO N. 2 

DAL MAUSOLEO BAGNOLI ALLA ZONA ANFITEATRO LUNGO 

LA VIA TRAIANA

1 4 000 000,00 R/P 4 000 000,00 n.a. 1 500 000,00 6 € 2.500.000 FONDI COMUNITARI; € 1.500.000,00 CAPITALE PRIVATO. Rif.to Del. G.C. n. 193 del 27/04/2010,

eventuale (a) 2024 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 99 - altro 05.11 - beni culturali RECUPERO E VALORIZZAZIONE  DI AREE ARCHEOLOGICHE 

PER IL MIGLIORAMENTO DELLA FRUIZIONE DELLE STESSE 

E PER LA PROMOZIONE TURISTICA DEL TERRITORIO

1 3 324 249,00 R 3 324 249,00 n.a. Rif.to Del G.C. n. 81 del 10/03/2006

eventuale (a) 2024 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 99 - altro 05.11 - beni culturali PARCO E MUSEO ARCHEOLOGICO SAN LEUCIO - AVVISO 

PUBBLICO PER LA PRESENTAZIONE DI PROPOSTE 

PROGETTUALI DI INTERVENTO PER LA RIMOZIONE DELLE 

BARRIERE FISICHE, COGNITIVE E SENSORIALI DEI MUSEI E 

DEI LUOGHI DELLA CULTURA PUBBLICI NON 

APPARTENENTI AL MIBAC DA FINANZIARE NELL'AMBITO 

DEL PNRR

1 496 971,74 S/PNRR 496 971,74 CANDIDATURA AD AVVISO PUBBLICO PER LA PRESENTAZIONE DI PROPOSTE PROGETTUALI DI INTERVENTO PER LA 

RIMOZIONE DELLE BARRIERE FISICHE, COGNITIVE E SENSORIALI DEI MUSEI E DEI LUOGHI DELLA CULTURA PUBBLICI NON 

APPARTENENTI AL MIBAC DA FINANZIARE NELL'AMBITO DEL PNRR

eventuale (a) 2024 Sabino GERMINARIO NO NO 16 110 004 ITF48 07 - manutenzione 

straordinaria

05.11 - beni culturali MANUTENZIONE STRAORDINARIA PALAZZO ILICETO 1 200 000,00 M 200 000,00

totale 3 604 460,73 8 291 220,74 0,00 11 895 681,47 1 500 000,00

TOTALE 21 117 335,43 30 442 486,74 6 200 000,00 57 759 822,17 5 400 000,00

Tabella D.1

Ulteriori dati (campi da 

compilare non visualizzate 

(3) Indica il CUP (cfr. articolo 3 comma 5)

(8) Ai sensi dell'art.4 comma 6, in caso di demolizione di opera incompiuta l'importo comprende gli oneri per lo smantellamento dell'opera e per la rinaturalizzazione, riqualificazione ed eventuale bonifica del sito.

(9) Importo complessivo ai sensi dell'articolo 3, comma 6, ivi incluse le spese eventualmente già sostenute e con competenza di bilancio antecedente alla prima annualità

(1) Numero intervento = "I"+ cf amministrazione + prima annualità del primo programma nel quale l'intervento è stato inserito + progressivo di 5 cifre della prima annualità del primo programma

(11) Riportare l’importo del capitale privato come quota parte del costo totale

Cfr. Classificazione Sistema CUP: codice tipologia intervento per natura intervento 03= realizzazione di lavori 

pubblici (opere e impiantistica) 

(12) Indica se l'intervento è stato aggiunto o stato modificato a seguito di modifica in corso d'anno ai sensi dell'art.5 commi 8 e 10. Tale campo, come la relativa nota e tabella, compaiono solo in caso di modifica del programma

(10) Riporta il valore dell'eventuale immobile trasferito di cui al corrispondente immobile indicato nella scheda C

(6) Indica se lavoro complesso secondo la definizione di cui all’art.3 comma 1 lettera oo) del D.Lgs.50/2016

(2) Numero interno liberamente indicato dall'amministrazione in base a proprio sistema di codifica  

(5) Indica se lotto funzionale secondo la definizione di cui all’art.3 comma 1 lettera qq) del D.Lgs.50/2016

(7) Indica il livello di priorità di cui all'articolo 3 commi 11 e 12

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

(4) Riportare nome e cognome del responsabile del procedimento 

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

Note

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

Da applicativo servizio contratti pubblici MIT

86
87
88

89
90
91
92
93
94
95
96
97

98

99
100
101
102
103
104
105
106
107
108
109
110
111
112
113
114

115

116
117

compilare non visualizzate 

nel Programma triennale)

Tabella D.2 Quadro delle risorse 

necessarie per la 

Tabella D.3

Tabella D.4

9. altro

Tabella D.5

(a)

n.a. non applicabile

finanziamenti ai sensi dell'articolo 3 del DL 310/1990 convertito dalla L. 403/1990

da inserire se l'applicativo SCP lo richiede come dato obbligatorio per le 

annualità successive alla prima

1. priorità massima

2. priorità media

3. priorità minima

1. modifica ex art.5 comma 9 

lettera b)2. modifica ex art.5 comma 9 

lettera c)

5. modifica ex art.5 comma 11

6. contratto di disponibilità

4. modifica ex art.5 comma 9 

lettera e)

1. finanza di progetto

3. sponsorizzazione

5. locazione finanziaria

Altra tipologia

3. modifica ex art.5 comma 9 

lettera d)

2. concessione di costruzione e gestione

4. società partecipate o di scopo

Codice fiscale del responsabile del procedimento

risorse derivanti da entrate aventi destinazione vincolata per legge

tipologia di risorse

Cfr. Classificazione Sistema CUP: codice settore e sottosettore intervento

stanziamenti di bilancio

risorse derivanti da entrate acquisite mediante contrazione di mutuo

risorse acquisite mediante apporti di capitali privati

risorse derivanti da trasferimento di immobili ex art.191 D.Lgs. 50/2016

Responsabile del procedimento
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Codice Ereditato da scheda D Ereditato da scheda D Ereditato da scheda D Ereditato da scheda D Ereditato da scheda D Tabella E.1 Ereditato da scheda D si/no si/no Tabella E.2 codice testo Ereditato da scheda D

Da  applicativo Servizio contratti 

pubblici MIT
CUP VIABILITA' DI COLLEGAMENTO-

SISTEMAZIONI STRADALI TRATTO DI VIALE 1° 

MAGGIO COMPRESO TRA C.SO GARIBALDI E 

L'ISTITUTO PROFESSIONALE PER 

L'AGRICOLTURA

Sabino GERMINARIO 62 500,00 62 500,00 URB 1 SI SI 2 CUC del Tavoliere, MePA, Empulia

Da  applicativo Servizio contratti 

pubblici MIT
CUP MANUTENZIONE STRADE URBANE ED 

EXTRAURBANE (2023) 
Sabino GERMINARIO 300 000,00 300 000,00 URB 1 SI SI 2 CUC del Tavoliere, MePA, Empulia

Da  applicativo Servizio contratti 

pubblici MIT
CUP LAVORI DI MANUTENZIONE STRORDINARIA, 

A FINI DI ADEGUAMENTO ANTINCENDIO 

SCUOLA MAURO CARELLA

Sabino GERMINARIO 470 000,00 470 000,00 ADN 1 SI SI 2 CUC del Tavoliere, MePA, Empulia

ALLEGATO I - SCHEDA E: PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2023/2025

DEL COMUNE DI CANOSA DI PUGLIA

INTERVENTI RICOMPRESI NELL'ELENCO ANNUALE (approvazione em.)

Intervento aggiunto o 

variato a seguito di 

modifica programma

RESPONSABILE DEL 

PROCEDIMENTO

Verifica vincoli 

ambientali
IMPORTO INTERVENTO FinalitàImporto annualità Livello di priorità

CENTRALE DI COMMITTENZA O SOGGETTO AGGREGATORE AL 

QUALE SI INTENDE DELEGARE LA PROCEDURA DI 

AFFIDAMENTO

denominazionecodice AUSA

DESCRIZIONE INTERVENTO

CUP
Conformità 

Urbanistica

CODICE UNICO 

INTERVENTO - CUI

LIVELLO DI 

PROGETTAZIONE (in 

aggiornamento)

Da  applicativo Servizio contratti 

pubblici MIT
CUP MANUTENZIONE STRAORDINARIA EDIFICI 

SCOLASTICI 2023
Sabino GERMINARIO 300 000,00 300 000,00 CPA 1 SI SI 2 CUC del Tavoliere, MePA, Empulia

Da  applicativo Servizio contratti 

pubblici MIT
CUP MANUTENZIONE STRAORDINARIA IMMOBILI 

COMUNALI (ACCORDO QUADRO)
Sabino GERMINARIO 300 000,00 300 000,00 CPA 1 SI SI 2 CUC del Tavoliere, MePA, Empulia

Da  applicativo Servizio contratti 

pubblici MIT
CUP CONTRATTI DI QUARTIERE II - Edilizia 

residenziale sovvenzionata da assegnare ad 

anziani e giovani coppie comprensiva di edilizia 

sperimentale - IMMOBILE 1 Via Stalingrado/Via 

Matrona Busa

Sabino GERMINARIO 221 107,08 221 107,08 VAB 1 SI SI 3 CUC del Tavoliere, MePA, Empulia

Da  applicativo Servizio contratti 

pubblici MIT
I29H18000110001 Lavori di messa in sicurezza e adeguamento 

sismico edificio scolastico Scuola primaria 

secondaria e dell'infanzia U. Foscolo

Sabino GERMINARIO 2 498 200,00 2 498 200,00 ADN 1 SI SI in corso prog. def.va + esec.va CUC del Tavoliere, MePA, Empulia

Da  applicativo Servizio contratti 

pubblici MIT
I29H18000100001 Lavori di messa in sicurezza e adeguamento 

sismico edificio scolastico scuola primaria 

dell'infanzia E. De Muro Lomanto

Sabino GERMINARIO 2 665 560,00 2 665 560,00 ADN 1 SI SI in corso prog. def.va + esec.va CUC del Tavoliere, MePA, Empulia

Da  applicativo Servizio contratti 

pubblici MIT
I28I20000430003 Lavori di recupero e riqualificazione energetica di 

immobile di edilizia residenziale pubblica 

comunale sovvenzionata in via Aristotele

Sabino GERMINARIO 625 300,00 625 300,00 CPA 1 SI SI 1 CUC del Tavoliere, MePA, Empulia

Da  applicativo Servizio contratti 

pubblici MIT
I27H19003040007 TRA CITTA’ E CAMPAGNA. UN 

PERCORSO DI TURISMO 

ESPERIENZIALE

Riccardo Miracapillo 1 500 000,00 1 500 000,00 URB 1 SI SI 4 CUC del Tavoliere, MePA, Empulia

Da  applicativo Servizio contratti 

pubblici MIT
CUP Lavori di adeguamento e 

ripristino della viabilità lenta di 

tratto del Tratturo Regio, dal 

Mausoleo Bagnoli al Ponte 

Romano sull'Ofanto

Sabino GERMINARIO 168 000,00 168 000,00 URB 1 SI SI 3 CUC del Tavoliere, MePA, Empulia

Da  applicativo Servizio contratti 

pubblici MIT
CUP LAVORI DI RIQUALIFCAZIONE E 

POTENZIAMENTO IMPIANTISTICO 

AREA DEL CAMPO SPORTIVO 

MAROCCHINO 

Sabino GERMINARIO 900 000,00 900 000,00 MIS 1 SI SI 3 CUC del Tavoliere, MePA, Empulia

Da  applicativo Servizio contratti 

pubblici MIT
CUP Recupero e rifunzionalizzazione a Centro 

polifunzionale per la famiglia di porzione  

dell'edificio già destinato a Scuola "Infanzia San 

Giovanni Bosco" 

Sabino GERMINARIO 3 000 000,00 3 000 000,00 CPA 1 SI SI 1 CUC del Tavoliere, MePA, Empulia

Da  applicativo Servizio contratti 

pubblici MIT
CUP MANUTENZIONE STRAORDINARIA PALESTRA 

SCUOLA BOVIO
Sabino GERMINARIO 289 207,62 289 207,62 CPA 1 SI SI 3 CUC del Tavoliere, MePA, Empulia

Da  applicativo Servizio contratti 

pubblici MIT
CUP LAVORI DI MANUTENZIONE STRAORDINARIA 

DEL SISTEMA DELLE COPERTURE E DI 

RIPRISTINO DELLE VOLTE DI PALAZZO 

Sabino GERMINARIO 230 000,00 230 000,00 CPA 1 SI SI 3 CUC del Tavoliere, MePA, Empulia

RIPRISTINO DELLE VOLTE DI PALAZZO 

CASIERI (1° str.)

Da  applicativo Servizio contratti 

pubblici MIT
CUP Recupero e valorizzazione della Villa Comunale - 

Il bordo come confine abitabile
Sabino GERMINARIO 1 215 000,00 1 215 000,00 URB 1 SI SI 1 CUC del Tavoliere, MePA, Empulia

Da  applicativo Servizio contratti 

pubblici MIT
CUP Recupero, riqualificazione e manutenzione 

straordinaria della pavimentazione stradale di 

C.so San Sabino nel tratto tra Via Puglia e Via 

Piave (compreso il tratto antistante la cattedrale)

Sabino GERMINARIO 691 460,73 691 460,73 URB 1 SI SI 1 CUC del Tavoliere, MePA, Empulia

Da  applicativo Servizio contratti 

pubblici MIT
CUP LA CITTA' E IL SUO FIUME Sabino GERMINARIO 1 300 000,00 1 300 000,00 AMB 1 SI SI 1 CUC del Tavoliere, MePA, Empulia

Da  applicativo Servizio contratti 

pubblici MIT
CUP AMPLIAMENTO SCUOLA POLIVALENTE ZONA 

167
Sabino GERMINARIO 3 505 000,00 3 505 000,00 MIS 1 SI SI 3 CUC del Tavoliere, MePA, Empulia

Da  applicativo Servizio contratti 

pubblici MIT
CUP CCR PIP D6 MADONNA DI COSTANTINOPOLI Sabino GERMINARIO 450 000,00 450 000,00 MIS 1 SI SI 3 CUC del Tavoliere, MePA, Empulia

Da  applicativo Servizio contratti 

pubblici MIT
CUP Lavori di manutenzione edifici scolastici comunali - 

Scuola Enzo De Muro Lomanto, Scuola Ugo 

Foscolo, Scuola Mauro Carella e Scuola 

Giuseppe Mazzini ricompreso nel PROGRAMMA 

COMUNALE PER IL DIRITTO ALLO STUDIO 

(LEGGE REGIONALE N. 31/2009) - 

ANNUALITA' 2023

Sabino GERMINARIO 196 000,00 196 000,00 CPA 1 SI SI 2 CUC del Tavoliere, MePA, Empulia

Da  applicativo Servizio contratti 

pubblici MIT
CUP Manutenzione straordinaria Villa comunale e 

Tribuna coperta Campo sportivo San Sabino
Sabino GERMINARIO 150 000,00 150 000,00 CPA 1 SI SI 2 CUC del Tavoliere, MePA, Empulia

Da  applicativo Servizio contratti 

pubblici MIT
CUP Lavori di manutenzione straordinaria del canale 

Piana Fosso delle Murge zona retrostante 

Mattatoio comunale 

Sabino GERMINARIO 80 000,00 80 000,00 AMB 2 SI SI 2 CUC del Tavoliere, MePA, Empulia

Mattatoio comunale 

TOTALE 21 117 335,43 21 117 335,43
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Tabella E.1 

Il referente del programma
(ing. Sabino Germinario)

Tabella E.2

4. progetto esecutivo

ADN - Adeguamento normativo

AMB - Qualità ambientale

COP - Completamento Opera Incompiuta

CPA - Conservazione del patrimonio

3. progetto definitivo

DEOP - Demolizione opere preesistenti e non più utilizzabili

2. progetto di fattibilità tecnico - economica: “documento finale”.

URB - Qualità urbana

MIS - Miglioramento e incremento di servizio

1. progetto di fattibilità tecnico - economica: “documento di fattibilità delle alternative progettuali”.

VAB - Valorizzazione beni vincolati

DEM - Demolizione Opera Incompiuta

(*) Tale campo compare solo in caso di modifica del programma
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Codice
Ereditato da precedente 

programma

Ereditato da precedente 

programma

Ereditato da precedente 

programma
Ereditato da scheda D testo

CUP
CODICE UNICO 

INTERVENTO - CUI
DESCRIZIONE INTERVENTO

 ELENCO DEGLI INTERVENTI PRESENTI NELL'ELENCO ANNUALE DEL PRECEDENTE PROGRAMMA TRIENNALE 

E NON RIPROPOSTI E NON AVVIATI  : non ricorre la fattispecie (approvazione em.)

ALLEGATO I - SCHEDA F: PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2023/2025

DEL COMUNE DI CANOSA DI PUGLIA

motivo per il quale l'intervento 

non è riproposto (1)
IMPORTO INTERVENTO Livello di priorità

Il referente del programma
(....................)

(1) breve descrizione dei motivi
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2023 2024

risorse derivanti da entrate aventi destinazione vincolata per legge 1 884 500,00 1 025 963,26 2 910 463,26

risorse derivanti da entrate acquisite mediante contrazione di mutuo 0,00 0,00 0,00

risorse   acquisite mediante apporti di capitali privati 500 000,00 0,00 500 000,00

stanziamenti di bilancio 3 512 032,74 3 457 124,01 6 969 156,75

finanziamenti acquisibili ai sensi dell'articolo 3 del decreto-legge 31 ottobre 

ALLEGATO II - SCHEDA A : PROGRAMMA BIENNALE DEGLI ACQUISTI DI FORNITURE E SERVIZI 2023/2024

QUADRO DELLE RISORSE NECESSARIE ALLA REALIZZAZIONE DEL PROGRAMMA  (approvazione em.)

TIPOLOGIA RISORSE

Arco temporale di validità del programma

Disponibilità finanziaria
Importo Totale

DEL COMUNE DI CANOSA DI PUGLIA

finanziamenti acquisibili ai sensi dell'articolo 3 del decreto-legge 31 ottobre 

1990, n. 310, convertito con modificazioni dalla legge 22 dicembre 1990, n. 

403

0,00 0,00 0,00

risorse derivanti da trasferimento di immobili ex art.191 D.Lgs. 50/2016 0,00 0,00 0,00

Altro 0,00 0,00 0,00
TOTALE 5 896 532,74 4 483 087,27 10 379 620,01

Il referente del programma

(Dirigente Settore LL.PP. - ing. Sabino Germinario)

Annotazioni

(1) I dati del quadro delle risorse sono calcolati come somma delle informazioni elementari relative a ciascun intervento di cui alla scheda B. Dette informazioni sono acquisite dal sistema 

(software) e rese disponibili in banca dati ma non visualizzate nel programma.
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1

2
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19

20

A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z AA AC

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 26

cognome nome

Da  applicativo Servizio 

contratti pubblici MIT
2023 CUP No No ITF48 Servizi 85311300-5

PUA - SEGRETARIATO SOCIALE - 

MEDIAZIONE CULTURALE
1 Navach Caterina 12 SI 200 000,00

entrate vincolate 

(MINISTERO 

LAVORO)/bilanc

io comunale

0,00 // 0,00 // 200 000,00 0,00 // Mepa, Empulia, Cuc Tavoliere

euro 100.0000 ministero 

lavoro; euro 100.000 

bilancio comunale CON 

FACOLTA' DI 

RIPETIZIONE

Da  applicativo Servizio 

contratti pubblici MIT
2024 CUP No No ITF48 Servizi 85320000-8

SERVIZIO DI ASSISTENZA 

DOMICILIARE (SAD E ADI)
1 Navach Caterina 18 SI 0,00 // 561 384,48

entrate vincolate 

(Regione)/bilancio 

comunale

0,00 // 561 384,48 0,00 // Mepa, Empulia, Cuc Tavoliere

euro 154.000 regione; 

euro 407.384,48 bilancio 

comunale

Da  applicativo Servizio 

contratti pubblici MIT
2024 CUP No No ITF48 Servizi 85312400-3

INTEGRAZIONE SCOLASTICA 

ALUNNI CON DISABILITA'
1 Navach Caterina 9 SI 0,00 // 264 718,59

entrate vincolate 

(Regione/Min. 

Lav.)/bilancio 

comunale

0,00 // 264 718,59 0,00 // Mepa, Empulia, Cuc Tavoliere

euro 88.239,53 per 

ciascuna fonte di 

finanziamento CON 

FACOLTA' DI 

RIPETIZIONE

Da  applicativo Servizio 

contratti pubblici MIT
2023 CUP No No ITF48 Servizi 85310000-5 CENTRO ANTIVIOLENZA (CAV) 1 Navach Caterina 24 NO 60 000,00

entrate vincolate 

(Min Lav.)
0,00 // 0,00 // 60 000,00 0,00 // Mepa, Empulia, Cuc Tavoliere

Da  applicativo Servizio 

contratti pubblici MIT
2023 CUP No No ITF48 Servizi 85310000-5

PRONTO INTERVENTO SOCIALE 

(PIS)
1 Navach Caterina 12 NO 181 100,00

entrate vincolate 

(Min Lav.)
0,00 // 0,00 // 181 100,00 0,00 // Mepa, Empulia, Cuc Tavoliere

CON FACOLTA' DI 

RIPETIZIONE

Da  applicativo Servizio 

contratti pubblici MIT
2023 CUP No No ITF48 Servizi 85000000-9

PRONTO INTERVENTO SOCIALE 

(PRINS)
1 Navach Caterina 18 SI 118 900,00

entrate vincolate 

(Min Lav.)
0,00 // 0,00 // 118 900,00 0,00 // Mepa, Empulia, Cuc Tavoliere

Da  applicativo Servizio 

contratti pubblici MIT
2023 CUP No No ITF48 Servizi 85310000-5

SOSTEGNO ALLA CAPACITA' 

GENITORIALE (MISURA 5, 

COMPONENTE 2, 

SOTTOCOMPONENTE 1.1.1) 

PROGETTO PIPPI, PNRR

1 Navach Caterina 36 NO 70 500,00
entrate vincolate 

(Min Lav.)
70 500,00

entrate vincolate 

(Min Lav.)
70 500,00

entrate 

vincolate (Min 

Lav.) 2025

141 000,00 0,00 // Mepa, Empulia, Cuc Tavoliere

Da  applicativo Servizio 

contratti pubblici MIT
2023 CUP No No ITF48 Servizi 85311200-4

PERCORSI DI AUTONOMIA PER 

PERSONE CON DISABILITA' 

(MISURA 5, COMPONENTE 2, 

SOTTOCOMPONENTE 1.2.1)  PNRR

1 Navach Caterina 36 NO 505 000,00
entrate vincolate 

(Min Lav.)
105 000,00

entrate vincolate 

(Min Lav.)
105 000,00

entrate 

vincolate (Min 

Lav.) 2025

610 000,00 0,00 // Mepa, Empulia, Cuc Tavoliere

Da  applicativo Servizio 

contratti pubblici MIT
2023 CUP No No ITF48 Forniture 65310000-9

FORNITURA DI ENERGIA 

ELETTRICA ALTRI USI (pubblica 

illuminazione uffici e scuole)

1 Germinario Sabino 12 Si 720 000,00
stanziamenti di 

bilancio
0,00 // 0,00 // 720 000,00 0,00 // CONSIP

CPV (5) 

Tabella CPV

Responsabile del 

Procedimento (7)

Settore

Annualità nella 

quale si prevede 

di dare avvio alla 

procedura di 

affidamento

Apporto di capitale privato (8)

L'acquisto 

è relativo 

a nuovo 

affidament

o di 

contratto 

in essere 

si/no 

 fonte 

finanziamento  

su annualità 

successive

Codice CUP (2) DESCRIZIONE DELL'ACQUISTO
NUMERO intervento CUI 

(1)

Livello di 

priorità 

(6) 

Tabella 

B.1  

Durata del 

contratto 

numero 

(mesi)

2023 2024

Ambito 

geografico di 

esecuzione 

dell'Acquisto 

(Regione/i)
denominazione 

CENTRALE DI COMMITTENZA O SOGGETTO 

AGGREGATORE AL QUALE SI FARA' RICORSO PER 

L'ESPLETAMENTO DELLA PROCEDURA DI 

AFFIDAMENTO (9)

lotto 

funzion

ale (4) 

si/no fonte 

finanziamento 

2023

 fonte 

finanziamento 2024

Acquisto 

ricompreso 

nell'importo 

complessivo 

di un lavoro o 

di altra 

acquisizione 

presente in 

programmazio

ne di lavori, 

beni e servizi 

si/no

CUI lavoro o 

altra 

acquisizione  

nel cui 

importo 

complessivo 

l'acquisto è 

ricompreso 

(3)

                             ALLEGATO II - SCHEDA B : PROGRAMMA BIENNALE DEGLI ACQUISTI DI FORNITURE E SERVIZI 2023/2024

DEL COMUNE DI CANOSA DI PUGLIA

ELENCO DEGLI ACQUISTI DEL PROGRAMMA (approvazione em.)

Codice Fiscale 

Amministrazione 

(Cod. interno 

Amm.ne)

A
N

N
O

T
A

Z
IO

N
I

Costi su 

annualità 

successive

Totale (campo 

somma)

Importo Tipologia

codice AUSA

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

contratti pubblici MIT
illuminazione uffici e scuole)

bilancio

Da  applicativo Servizio 

contratti pubblici MIT
2024 CUP No No ITF48 Forniture 65310000-9

FORNITURA DI ENERGIA 

ELETTRICA ALTRI USI (pubblica 

illuminazione uffici e scuole)

1 Germinario Sabino 12 SI 0,00 // 720 000,00
stanziamenti di 

bilancio
720 000,00 0,00 // CONSIP

Da  applicativo Servizio 

contratti pubblici MIT
2023 CUP No No ITF48 Forniture 65310000-9

FORNITURA DI ENERGIA 

ELETTRICA - PUBBLICA 

ILLUMINAZIONE (Enel Sole)

1 Germinario Sabino 12 Si 200 000,00
stanziamenti di 

bilancio
0,00 // 0,00 // 200 000,00 0,00 // CONSIP

Da  applicativo Servizio 

contratti pubblici MIT
2024 CUP No No ITF49 Forniture 65310000-10

FORNITURA DI ENERGIA 

ELETTRICA - PUBBLICA 

ILLUMINAZIONE (Enel Sole)

1 Germinario Sabino 12 SI 0,00 // 200 000,00
stanziamenti di 

bilancio
0,00 // 200 000,00 0,00 // CONSIP

Da  applicativo Servizio 

contratti pubblici MIT
2023 CUP No No ITF48 Servizi 50232100-1

GESTIONE PUBBLICA 

ILLUMINAZIONE (fino alla nuova gara)
1 Germinario Sabino 12 Si 180 000,00

stanziamenti di 

bilancio
0,00 // 0,00 // 180 000,00 0,00 // CONSIP

Da  applicativo Servizio 

contratti pubblici MIT
2023 CUP No No ITF48 Servizi 50232100-1

GESTIONE PUBBLICA 

ILLUMINAZIONE (NUOVA GARA)
1 Germinario Sabino 12 SI 500 000,00 Proiect financing 0,00 // 0,00 // 500 000,00 500 000,00

Proiect 

Financing
Mepa, Empulia, Cuc Tavoliere

Da  applicativo Servizio 

contratti pubblici MIT
2023 CUP No No ITF48 Forniture 09123000-7 FORNITURA DI GAS 1 Germinario Sabino 12 Si 180 000,00

stanziamenti di 

bilancio
0,00 // 0,00 // 180 000,00 0,00 // CONSIP

2024 CUP No No ITF48 Forniture 09123000-7 FORNITURA DI GAS 1 Germinario Sabino 12 SI 0,00 // 180 000,00
stanziamenti di 

bilancio
0,00 // 180 000,00 0,00 // CONSIP

Da  applicativo Servizio 

contratti pubblici MIT
2023 CUP No No ITF48 Servizi 65100000-4 SERVIZIO IDRICO 1 Germinario Sabino 12 Si 270 500,00

stanziamenti di 

bilancio
270 500,00

stanziamenti di 

bilancio
0,00 // 541 000,00 0,00 // AQP

Da  applicativo Servizio 

contratti pubblici MIT
2023 CUP No No ITF48 Servizi 60130000-8 SERVIZIO TRASPORTO PUBBLICO 1 Germinario Sabino 12 Si 365 000,00

entrate vincolate 

(Regione)
370 000,00

entrate vincolate 

(Regione)
0,00 // 735 000,00 0,00 // REGIONE PUGLIA

Da  applicativo Servizio 

contratti pubblici MIT
2023 CUP No No ITF48 Servizi 92522100-7 GESTIONE BENI ARCHEOLOGICI 1 Germinario Sabino 12 Si 55 000,00

stanziamenti di 

bilancio
55 000,00

stanziamenti di 

bilancio
0,00 // 110 000,00 0,00 // Comune di Canosa di Puglia

Da  applicativo Servizio 

contratti pubblici MIT
2023 CUP Si

Da  applicativo 

Servizio 

contratti 

pubblici MIT

No ITF48 Servizi 71300000-1

LAVORI DI MANUTENZIONE 

STRAORDINARIA A FINI DI 

ADEGUAMENTO ANTINCENDIO 

SCUOLA MAURO CARELLA (importo 

ricompreso nell'intervento inserito in PT 

LLPP 2021_2023  annualità 2022 e 

denominato LAVORI DI 

MANUTENZIONE STRAORDINARIA A 

FINI DI ADEGUAMENTO 

ANTINCENDIO SCUOLA MAURO 

CARELLA) n.b.:importo non computato 

ai fini della quantificazione delle risorse 

complessive del programma (art. 6 DM 

14/2018)

1 Germinario Sabino 3 No 58 742,54
entrate vincolate 

(Regione)
0,00 // 0,00 // 58 742,54 0,00 // Mepa, Empulia, Cuc Tavoliere

Da  applicativo Servizio 

contratti pubblici MIT
2023 CUP No No ITF48 Servizi 90511000-2

Conferimento rifiuti a impianti 

recupero/smaltimento
1 Germinario Sabino 24 Si 1 500 000,00

stanziamenti di 

bilancio
1 500 000,00

stanziamenti di 

bilancio
0,00 // 3 000 000,00 0,00 //

Agenzia Territoriale della Regione Puglia per 

il servizio di gestione rifiuti (AGER)

Da  applicativo Servizio 

contratti pubblici MIT
2023 CUP No ITF48 Servizi 98341140-8

Vigilanza immobili comunali (nuova 

gara)
1 Germinario Sabino 42 Si 170 032,74

stanziamenti di 

bilancio
0,00 // 0,00 // 170 032,74 0,00 // Mepa, Empulia, Cuc Tavoliere

3 anni + proroga tecnica 6 

mesi

Da  applicativo Servizio 

contratti pubblici MIT
2023 CUP Si

Da  applicativo 

Servizio 

contratti 

pubblici MIT

No ITF48 Servizi 71300000-1

Servizi ingegneria e architettura Centro 

Polifunzionale famiglia n.b.:importo non 

computato ai fini della quantificazione 

delle risorse complessive del 

programma (art. 6 DM 14/2018)

1 Germinario Sabino 12 No 317 200,00
entrate vincolate 

(MIUR)
0,00 // 0,00 // 317 200,00 0,00 // Mepa, Empulia, Cuc Tavoliere

Da  applicativo Servizio 

contratti pubblici MIT
2023 CUP Si

Da  applicativo 

Servizio 

contratti 

pubblici MIT

No ITF48 Servizi 71300000-1

Servizi ingegneria e architettura 

adeguamento sismico scuola Foscolo 

n.b.:importo non computato ai fini della 

quantificazione delle risorse 

complessive del programma (art. 6 DM 

14/2018)

1 Germinario Sabino 12 No 463 600,00

entrate vincolate 

(Ministero 

dell'Interno)

0,00 // 0,00 // 463 600,00 0,00 // Mepa, Empulia, Cuc Tavoliere

Da  applicativo 

Servizi ingegneria e architettura 

adeguamento sismico scuola 
entrate vincolate 

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

Da  applicativo Servizio 

contratti pubblici MIT
2023 CUP Si

Da  applicativo 

Servizio 

contratti 

pubblici MIT

No ITF48 Servizi 71300000-1

adeguamento sismico scuola 

Lomanton.b.:importo non computato ai 

fini della quantificazione delle risorse 

complessive del programma (art. 6 DM 

14/2018)

1 Germinario Sabino 12 No 488 000,00

entrate vincolate 

(Ministero 

dell'Interno)

0,00 // 0,00 // 488 000,00 0,00 // Mepa, Empulia, Cuc Tavoliere

Da  applicativo Servizio 

contratti pubblici MIT
2023 CUP No No ITF48 Servizi

90511000-2 

(Servizi di 

raccolta di 

rifiuti)

RIMOZIONE DEI RIFIUTI 

ILLECITAMENTE ABBANDONATI SU 

AREE PUBBLICHE

1 Germinario Sabino 1 no 62 500,00

entrate vincolate 

euro 50.000,00 

Regione Puglia +  

bilancio 

comunale euro 

12.500,00

0,00 // 0,00 // 62 500,00 0,00 // Mepa, Empulia, Cuc Tavoliere

Da  applicativo Servizio 

contratti pubblici MIT
2024 CUP No No ITF48 Forniture

32323500-8 

(Sistema di 

videosorveglia

nza)

VIDEO SORVEGLIANZA CANOSA 1 Germinario Sabino 6 No 0,00 // 149 984,20

entrate vincolate 

(Ministero 

dell'Interno)

0,00 // 149 984,20 0,00 // Mepa, Empulia, Cuc Tavoliere

Da  applicativo Servizio 

contratti pubblici MIT
2023 CUP No No ITF48 Servizi 92000000-1 GESTIONE TEATRO 1 Germinario Sabino 24 NO 36 000,00

stanziamenti di 

bilancio
36 000,00

stanziamenti di 

bilancio
0,00 // 72 000,00 0,00 // Mepa, Empulia, Cuc Tavoliere

Da  applicativo Servizio 

contratti pubblici MIT
2023 CUP No No ITF48 Servizi 72700000-7

INGEGNERIZZAZIONE 

INFORMATICA DEL COMUNE 

(SERVIZI DI INGEGNERIA E 

ARCHITETTURA)

1 Germinario Sabino 6 NO 88 000,00
stanziamenti di 

bilancio
0,00 // 0,00 // 88 000,00 0,00 // Mepa, Empulia, Cuc Tavoliere

Da  applicativo Servizio 

contratti pubblici MIT
2023 CUP No No ITF48 Servizi 71300000-1

FONDO PER LA PROGETTAZIONE 

TERRITORIALE (CONCORSO DI 

PROGETTAZIONE PER LA 

COESIONE TERRITORIALE)

1 Germinario Sabino 12 NO 98 000,00
entrate vincolate 

(Statale)
0,00 // 0,00 // 98 000,00 0,00 // Mepa, Empulia, Cuc Tavoliere

Da  applicativo Servizio 

contratti pubblici MIT
2023 CUP No No ITF48 Servizi 71240000-2

PIANI URBANI DELLA MOBILITA'

SOSTENIBILE (PUMS) O

ACQUISIZIONE DI DATI DI

TRAFFFICO E INDAGINI DI

MOBILITA' UTILI ALLA REDAZIONE

DEI PUMS

1 Germinario Sabino 12 NO 45 000,00
entrate vincolate 

(Regionale)
0,00 // 0,00 // 45 000,00 0,00 // Mepa, Empulia, Cuc Tavoliere

Da  applicativo Servizio 

contratti pubblici MIT
2023 CUP No No ITF48 Servizi 92500000-6

GIOVANI IN BIBLIOTECA per la

realizzazione di azioni volte a favorire e

sostenere la creazione di spazi di

aggregazione destinati alle giovani

generazioni nei quali promuovere e

coordinare attività ludico-ricreative,

sociali, educative, culturali e formative,

per un corretto utilizzo del tempo libero

1 Germinario Sabino 6 NO 150 000,00
entrate vincolate 

(Regionale)
0,00 // 0,00 // 150 000,00 0,00 // Mepa, Empulia, Cuc Tavoliere

Da  applicativo Servizio 

contratti pubblici MIT
2023 CUP No No ITF48 Servizi 79632000-3

“PUNTI CARDINALI: PUNTI DI 

ORIENTAMENTO PER LA 

FORMAZIONE E IL LAVORO” 

AVVISO PUBBLICO PER LA 

SELEZIONE DI PROGETTI 

SPERIMENTALI DI ORIENTAMENTO 

AL CITTADINO - POR Puglia 2014- 

2020 - ASSE VIII - Promuovere la 

sostenibilità e la qualità 

dell'occupazione e il sostegno alla 

mobilità professionale Azione 8.11 - 

“Interventi volti alla creazione di reti 

che rafforzano i servizi per il lavoro, 

aumentando le capacità di intercettare 

le esigenze del territorio” (FSE

1 Germinario Sabino 6 NO 91 000,00
entrate vincolate 

(Regionale)
0,00 // 0,00 // 91 000,00 0,00 // Mepa, Empulia, Cuc Tavoliere

Da  applicativo Servizio 

contratti pubblici MIT
2023 CUP No No ITF48 Servizi 55130000-0

Avviso Regionale "Galattica - Rete

Giovani Puglia". Spazio pubblico

comunale "Luoghi Comuni - Albergo

Diffuso - Via Rocco Sassani"

1 Germinario Sabino 12 NO 50 000,00
entrate vincolate 

(Regionale)
0,00 // 0,00 // 50 000,00 0,00 // Mepa, Empulia, Cuc Tavoliere

TOTALE 5 896 532,74 4 483 087,27 175 500,00 10 379 620,01 500 000,00

codice
data (anno)

codice si/no codice si/no Testo forniture / servizi Tabella CPV testo Tabella 
testo

numero si/no calcolo valore campo somma valore testo codice testo

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

codice
data (anno)

codice si/no codice si/no Testo forniture / servizi Tabella CPV testo Tabella 

B.1 
testo

numero 

(mesi)

si/no calcolo valore campo somma valore testo codice testo

somma (11) somma (11) somma (11) somma (11)

codice fiscale

primo anno

secondo 

anno

importo importo

importo importo

importo importo

importo importo

Tabella B.1 importo importo

importo importo

Tabella B.2

4. modifica ex art.7 comma 7 lettera e)

5. modifica ex art.7 comma 8

Note

3. modifica ex art.7 comma 7 lettera d)

(4) Indica se lotto funzionale secondo la definizione di cui all’art.3 comma 1 lettera qq) del D.Lgs.50/2016

2. modifica ex art.7 comma 7 lettera c)

1. priorità massima

2. priorità media

risorse derivanti da trasferimento di immobili ex art.191 D.Lgs. 50/2016

Altra tipologia

3. priorità minima

stanziamenti di bilancio

(11) La somma è calcolata al netto dell'importo degli acquisti ricompresi nell'importo complessivo di un lavoro o di altra acquisizione presente in programmazione di lavori, beni e servizi

(3) Compilare se "Acquisto ricompreso nell'importo complessivo di un lavoro o di altra acquisizione presente in programmazione di lavori, beni e servizi" è uguale a "SI" e CUP non pResente

importo

importo

1. modifica ex art.7 comma 7 lettera b)

importo

risorse derivanti da entrate aventi destinazione vincolata per legge

risorse acquisite mediante apporti di capitali privati

annualità successive

(1) Codice CUI = cf amministrazione + prima annualità del primo programma nel quale l'intervento è stato inserito + progressivo di 5 cifre

(2) Indica il CUP (cfr. articolo 6 comma 5)

(10) Indica se l'acquisto è stato aggiunto o stato modificato a seguito di modifica in corso d'anno ai sensi dell'art.7 commi 7 e 8. Tale campo, come la relativa nota e tabella, 

compaiono solo in caso di modifica del programma

(6) Indica il livello di priorità di cui all'articolo 6 comma 9

(5) Relativa a CPV principale. Deve essere rispettata la coerenza, per le prime due cifre, con il settore: F= CPV<45 o 48; S= CPV>48

Quadro delle risorse necessarie per la realizzazione dell'acquisto

tipologia di risorse

(9) Dati obbligatori per i soli acquisti ricompresi nella prima annualità (Cfr. articolo 8)

importo

importo

finanziamenti ai sensi dell'articolo 3 del DL 310/1990 convertito dalla L. 403/1990

importo

Responsabile del procedimento

Ulteriori dati (campi da compilare non visualizzate nel Programma biennale)

(7) Riportare nome e cognome del responsabile del procedimento 

(8) Riportare l'importo del capitale privato come quota parte dell'importo complessivo
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codice
Ereditato da Ereditato da precedente Ereditato da precedente 

Ereditato da scheda B testo

Motivo per il quale l'intervento non 

è riproposto (1)

CODICE UNICO 

INTERVENTO - 

CUI

CUP DESCRIZIONE ACQUISTO IMPORTO INTERVENTO

ALLEGATO II - SCHEDA C: PROGRAMMA BIENNALE DEGLI ACQUISTI DI FORNITURE E SERVIZI 2023/2024

DEL COMUNE DI CANOSA DI PUGLIA

 ELENCO DEGLI INTERVENTI PRESENTI NELLA PRIMA ANNUALITA'

 DEL PRECEDENTE PROGRAMMA BIENNALE E NON RIPROPOSTI E NON AVVIATI  non ricorre la fattispecie 

(approvazione em.) 

Livello di priorità

codice
Ereditato da 

precedente programma

Ereditato da precedente 

programma

Ereditato da precedente 

programma
Ereditato da scheda B testo

Il referente del programma

(....................)

Note

(1) breve descrizione dei motivi

PB AAFFSS 2023-2024 Approvazione em..xls


